SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG
15. Wahlperiode

Kleine Anfrage

Drucksache 15/402

19, Sepiember 2000

der Abgeordneten Sylvia Eisenberg (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin fir landliche Raume, Landesplanung,

Landwirtschaft und Tourismus

LSE im Bereich des Nord-Ostsee-Kanals

Frage 1:

Antwort:

Welche Gemeinden im Bereich des Nord-Ostsee-Kanals - zwischen
Rendsburg und Kiel - haben bereits zuschussfahige Vorhaben im Rah-
men der LSE angemeldet?

Fir die Ende 1999 genehmigte LSE NOK Ost (Kiel - Breiholz) ist die Er-
arbeitung noch nicht abgeschlossen. Folgende Projekte wurden bisher

angemeldet:

Gemeinde Vorhaben Zuschuss

Amt Osterronfeld |Kanalanlegebriicken Rade b.R. und |55.614,00 DM
Blnsdorf/Schirnau

Bovenau Machbarkeitsstudie Schleuse VZB*
Kluvensiek/Eiderkanal

Bldelsdorf Kanalanlegebricke VZB

Felm Machbarkeitsstudie Dienstleistungs- |6.612,00 DM
zentrum (LDZ)

Felm Einrichtung Jugendraum VZB
(Teilmal3Bhahme LDZ)

Haale Kutschcafé Zutz (PrivatmalRnahme) |erhalten

Lindau Machbarkeitsstudie Gaststatte VZB
,Lindenkrug,,

Neuwittenbek Machbarkeitsstudie Lebensmittel- VZB

laden ,De Hoker,




Drucksache 15/402 Schleswig-Holsteinischer Landtag - 15. Wahlperiode

Frage 2:
Antwort:

Frage 3:

Antwort:

Frage 4:

Antwort:

Frage:

Antwort:

Schacht-Audorf Kanalwanderweg, Grillplatz am VZB
Kanal

*VZB: Zustimmung zum vorzeitigen Bau-/Planungsbeginn vom ALR Kiel
erteilt, aber noch kein Zuwendungsbescheid ergangen

Fur die LSE NOK West (Breiholz - Brunsbdittel), mit deren Erarbeitung
erst vor kurzem begonnen wurde, liegen noch keine Anmeldungen vor.

Welche Vorhaben wurden bisher gemeldet?

Siehe unter Frage 1.

Welche der angemeldeten Projekte genigten den hohen Mafl3stdben
nicht?

Auf Grund der engen und frihzeitigen Kontakte der LSE-Gutachter, des
federfihrenden Amtes Osterronfeld sowie der antragstellenden Gemein-
den und Privatpersonen zu dem Koordinator fur die Dorf- und landliche
Regionalentwicklung, dem Amt fur landliche Rdume Kiel, wurden nicht
zuschussfahige Maflinahmen bereits im Vorfeld der Antragstellung her-
ausgefiltert.

Wie ist der aktuelle Verfahrensstand?

Zur Zeit werden von den LSE-Gutachtern die vertieft (bis zur Antragsrei-
fe) darzustellenden Leitprojekte bearbeitet.

Welche Gemeinden haben bereits finanzielle Zusagen in welcher Héhe
erhalten?

Siehe unter Frage 1.



